

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szegedi-utca 1. szám.
Telefonszám 162.
Megjelenik
hétfő kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:
Félévre 10 korona.
Egy óra 1 korona 80 fill.
Vidéken:
Félévre 14 korona.
Egy óra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: ÖZV. Dr. KISS PÁLNÉ

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Reménységgel

és bizalommal néz az ország a hó közepén összeülő képviselőház munkálkodása elé. A négy hónap alatt, mióta a bukott rendszer helyét az ország igazi közvéleményének lelkes tapsa közben a demokrácia, a választójog és a becsületes, megegyezésen alapuló béke híveinek táborából összeállt férfiak foglalták el, szorgalmas, esendes munka folyt valamennyi miniszteriumban. Az ország népének legkülönbözőbb rétegei egzisztenciális kérdések tisztességes megoldását várták az új emberektől. És ime, miről számolhatunk be az összeülő képviselőház megnyíló ülészsaka előtt?

Wekerle Sándor pénzügyminiszter befejezte a hadisegélyezésről szóló törvény előkészítését és a javaslatot rövidesen az összeülő Ház elé terjeszti. A javaslat három irányban tartalmaz gyökeres reformot. Először lényegesen fölemeli a hadisegélyeket, a segély mérvét a rászorultság kriteriumától teszi függővé. Különbséget fog tenni a törvény a segélyezést illetőleg városi és falusi lakosság közt.

Megállapította a közalkalmazottak háborus segélyének mérvét és pedig azon az alapon, amint az állami tisztviselők husvéti nagygyűlésén Batthány Tivadar az előző kormánytól hiába követelte.

A legkisebb fizetésű alkalmazottak fizetésük 100 százalékát fogják háborus segély gyanánt kapni és ez a segély a fizetések emelkedésével fokozatosan apad akként, hogy a legmagasabb fizetésűeknél a háborus segély 50 százalékot fog kitenni.

Vázsonyi elkészítette a választójogi tervezetet, amely 3 millió választót vett fel és legközelebbi időben Ófelsége elé terjeszti, hogy a király előzetes hozzájárulását megnyerje. Ebben az ülészsakban

letárgyaltatják és már a választói jegyzékek összeírását az új törvény alapján fogják fogantatosítani.

A munka, melyet a hadisegélyre szorult asszonyoknak, a meggyötört közalkalmazottaknak és a csakhamar jogukhoz jutó jogtalanok százezreinek hála kísér, folyik. A bizalom, mely a mai kormányt fogadta, erős lett és erőssé, győzedelmessé teszi azoknak a politikáját, akik a magyar demokrácia égő jelszavait hordozzák zászlójukon!

Politikai események.

A képviselőház munkarendje — A választójogi reform.

A képviselőház, október 16-án hétfőn tartja első ülését s mindjárt másnap, október 17-én, összeül a főrendiház is. Wekerle Sándor miniszterelnök már a képviselőház első ülésén beterjeszti a költségvetésről és indemnitásról szóló javaslatokat. Az indemnitást a pénzügyi bizottság valószínűleg még 17-én délelőtt letárgyalja, úgy hogy a képviselőház a 17-iki délutáni ülés-

sen már napirendre tűzheti és megkezdheti letárgyalását.

Miután az indemnitással végzett, az állami tisztviselők drágasági pótlékának fölemeléséről szóló törvényjavaslattal foglalkozik a Ház, miután a kormánynak az az intenciója, hogy a tisztviselők már november elsején fölemelt illetményeiket kaphassák meg. Ezután a budgetvita következik, melynek terjedelmét a házszabályok tudvalevőleg korlátozzák, úgy, hogy a Ház november elején valószínűleg már hozzáfoghat a választójogi javaslat tárgyalásához.

Kora délelőttől késő estig dolgozik Vázsonyi Vilmos a választójogi miniszteriumban összes munkatársaival a választójogi törvényjavaslatán. A képviselőház október 16-iki ülésén azonban még aligha lehet benyújtani az egész javaslatot, mert a nagyterjedelmű indoklás és statisztikai táblázatok összeállítása még minden megfeszített munka mellett is huzamosabb időt vesz igénybe. Beszélnek arról is, hogy esetleg a Ház elé az indoklást és a statisztikai táblázatokat utólag terjesztik be, mihelyt ezekkel is elkészülnek.

A legutóbbi minisztertanácsnak még nem volt alkalma a törvényjavaslattal foglalkozni, már csak azért sem, mert a kabinet több tagja, köztük a belügyminiszter is, távol volt. A jövő esütörtökön megtartandó minisztertanácsban azonban már bizonyára sor kerül a választójogi javaslatra, amelyet mihelyt elkészül, kiosztanak véleményezés céljából a kormány tagjai között.

A javaslat iránt nagyon természetesen igen nagy az érdeklődés.

A nők választójogáról annyi szivárgott ki, hogy a négy középiskolai osztályt végzett nőknek ad a javaslat aktív választójogot, ami számszerűleg körülbelül százhetvenezer női szavazót jelent, akik közül negyvenezer a fővárosban lakik. A női választók nyolcvan százaléka magyar.

— Kinevezések az államépítészeti hivatalban. A mai hivatalos lap közli, hogy a kereskedelmi miniszter, Regdon Géza műszaki tanácsosi címmel és jelleggel bíró kir. főmérnököt, a makói államépítészeti hivatal főnökét műszaki tanácsossá, Kovács Gyula és Varga Polyák János kir. segédmérnököt kir. mérnökökké nevezte ki.

Csak a francia és olasz frontokon van kisebb harc.

(Budapesti tudósítónk telefonjelentése.)

Budapest, október 6.

Olasz harcok:

A Gabrielle szakaszon esti órákban kezdett olasz támadás összeomlott. Különböző harcokról sincs nevezetesebb jelenteni való.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

(Nagyfőhadiszállás jelenti.)

Berlín, október 6.

Nyugati hadszíntér:

Ruprecht trónörökös hadserege:

Flandriai harcterületen naphosszat erős zárótüzéls Polkapelle és Chemal között, este egyes pergőtűz hullámokká erősödött. Angol támadások nem következtek, előretörő felderítő osztagokat visszavertünk.

A német trónörökös hadserege:

Soissonstól északra tüzéségi tevékenység ereje és tervszerűsége fokozódott. Reimstól északra franciák előretörése megfiusult. Maas mindkét partján csapataink Bethincourtnál, Forgesnél betörték ellenséges állásokba és mindenünnen foglyokkal tértek vissza. Zivataros időjárás korlátozta repülők tevékenységét. 5 ellenséges repülő lelőttek. Miller hadnagy 29-ik győzelmét aratta.

Keleti hadszíntér:

Nagyobb harci esemény nem volt.

Macedón arcvonal:

Tüzéség harca több ízben hevesebb volt. Itt egyébként a Doiran-tó felől keletre egy angol zászlóalj támadásait bolgár biztosító csapatok visszaverték.

Ludendorff.

TALPALTASSA CIPŐJÉT KOVÁCSNÁL
MEGYEHÁZ-U. 23. SZ. ALATT.

A városi fogyasztási adóhivatal deficitje. Ki a felelős?

Makó városnak a makói m. kir. pénzügyigazgatósággal kötött olyan értelmű szerződése van, hogy a város 3 évre bérbeveszi a fogyasztási adók beszedésének jogát azzal a kikötéssel, hogy az első évben minden feltétel nélkül kiveszi, a másik két évre azonban minden év szeptember 15-ig joga van a szerződést felmondania. Mint-hogy a város nevében a képviselőtestület köti az ilyen természetű szerződéseket, természetes dolog, hogy a képviselőtestület dolga a szerződés továbbfentartásáról vagy felmondásáról határozni. A fogyasztási adóhivatal működéséről, a pénztár elszámolásairól tehát az ügynek referensei jóval szeptember 15-ike előtt tartoznak jelentést tenni a képviselőtestületnek. De különösen jelentést tartoznak tenni abban az esetben, ha az első adózási év deficittel végződik.

A képviselőtestület által a fogyasztási adóhivatal megvizsgálására kiküldött bizottság pénteken délután Vertán Endre vármegyei főjegyző elnöklété alatt tartott ülésén megállapították, hogy ámbár az 1914-ik évben

kb. 200 korona, az 1915-ik évben 14000 korona, az 1916-ik évben 29000 korona deficit mutatkozott, a referálásra kötelezett tisztviselők mégsem tettek erről jelentést a képviselőtestületnek, hogy az a pénzügyigazgatósággal kötött szerződésben biztosított jogával élve a város érdekeit belátása szerint megvédhesse. A kiküldött bizottság kimondta, hogy mulasztás terheli Galambos Ignác dr. polgármestert, Hajdu János főszámvevőt, Gorcsa Péter tanácsjegyzőt, mint az ügy referenseit és Nagy Antal fogyasztási adóhivatali ügyvezetőt, akik ellen a vizsgálat elrendelendő.

Ezzel szemben a tanács és az állandó választmány mai ülésükön hozott azt a javaslatát terjeszti a képviselőtestület elé, hogy a képviselőtestület utasítsa a polgármestert ezeknek a tisztviselőknek a meghallgatására. Terjessze ezeknek a tisztviselőknek nyilatkozatait a képviselőtestület elé és majd ez fog a felelősség kérdésében határozatot hozni.

A tanács és állandó választmánynak ezzel a javaslatával a képviselőtestület hétfői közgyűlésében fog foglalkozni.

A hétfői kérdőjelek.

Interpellációk és indítványok

A hétfőn, szept. 8-án délelőtt 9 órakor tartandó városi közgyűlésen Csorba János városi képviselő többrendbeli interpellációval és indítvánnyal teszi a tárgysorozatát változtatossá. Indítványozni fogja, hogy alkosson a város olyan szabályrendeletet, mely eltiltja a portörök ruháknak utcái ablakon való kirázását.

Ilyen szabályrendelet — amint a rendőrkapitány a mai tanácsülésen kifejtette, — már van, csak hogy végrehajtásához megfelelő személyzete nincs. Azt hisszük, hogy ehhez nem is személyzet kell, hanem a feljelentett esetekben szigorú büntetés. A közönségen mulik, hogy akar-e az ilyen kellemetlenségeken segíteni. De hogy a fejünkre poroljanak, mikor egy-egy ablak alatt gyanútlanul elhaladunk, azt nem akarjuk eltűnni és ebben igaza van indítványozó városi képviselőnek.

Érdeklődéssel várjuk arra az interpellációjára adandó választ is, melyet a polgármesterhez intéz, amikor azt kérdezi, hogy van-e

tudomása róla, hogy a makói faterpekben az ölfákat nagy hézagokkal rakják s így az ölek nem adják ki azt a fanyemységet, amelyet elszámolnak? Mert ha ilyen konkrét esetek előfordulnak, akkor bizony a legerélyesebb intézkedésekre van szükség. A fa Makó területére maximálva van, ha tehát ilyen utakat-módokat választana egyik-másik fakereskedő a maximálás kijáratására, csak természetes Csorba János városi képviselőnek érdeklődése, akiről köztudomású, hogy gyakorlati érzékével, a közügyek szeretetével sokszor tett szolgálatot a város lakosságának.

A makói polgárörtség néhány tagja ellen is panaszt emel Csorba abban az interpellációjában, melyben azt kérdezi, van-e arról tudomása a polgármesternek, hogy Justh János dr. főispán ünnepélyes fogadtatása alkalmával kivonult fehér ruhás lányokkal a polgárörök egynémelyike botrányos módon viselkedett? Ha ez megtörtént, szigorú intézkedést kér. Ugyancsak ő kér felvilágosítást arról is, hogy az alispántól a városnak kintalt 450 mázsa kukoricával mi történt? A tervbevett városi hízalda számára engedte át ezt a vármegye alispánja, a terv meghiusult, a városnak dísznői nincsenek, ki ette meg a kukoricát? — kérdezi az interpelláló.

NAPI HIREK

A I., II. és III. kerületi függetlenségi olvasóköriak vasárnap délután 3 órakor fontos tárggyban közös értekezletet tartanak (Hunyadi-utca, Kisa-féle ház), melyre az elnökség ez uton hívja meg a tagokat.

A király arcképe. Papp Gábor szegedi festőművész egy ajánlatot terjesztett Makó városához, melyben Őfelsége arcképének a közgyűlési terem számára való megfestésére vállalkozik. A tanács és a közgyűlést előkészítő állandó választmány ma úgy határozott, hogy a kép megfestésének a háboru utáni időre szóló elhalasztását javasolja.

A nyugdíjas tanítók, özvogyek és árvák felhívatnak, hogy a részükre kiutalványozott háborus segély felvétele végett nyugdíj könyvecskékkel a makói m. kir. adóhivatalnál mielőbb jelentkezzenek.

Felhívás a polgárörökhöz. Felkérem a polgáröröket, hogy folyó hó 7-én (vasárnap) délután 3 órakor a városháza közgyűlési teremben teljes számban megjelenjenek, hogy a beosztás és egyéb tekintetben szükséges intézkedéseket megtárgyalhassuk. Vertán Endre parancsnok.

Makó város mint a Zöltségközpont kerületi megbízottja már múlt hó közepé óta végzi az ezzel járó teendőket. A hétfői városi közgyűlésen a h. polgármester jelentést tesz az Országos Zöltségforgalmi részvénytársasággal kötött szerződésről és arról, hogy a megbízotti teendők kereskedelmi részének intézésére Pongrácz Sándorral megállapodásokat létesített. Az állandó választmány azt javasolja, hogy a képviselőtestület küldjön ki egy felügyelő-bizottságot a vállalatnak ellenőrzésére. Tagjaiul a polgármesteren, főjegyzésen és főszámvevőn kívül választandó tagoknak Jaczkó Emil, Krausz A. Herman, Eckhardt Vilmos, Szűcs József és Baranyi Imre városi képviselőket ajánlja.

A marosi hid ügye. Abba a küldöttségbe, mely a kereskedelmi miniszter ur előtt az Aesev. hidjának elhelyezésével kapcsolatosan Makó város érdekeinek sérelmét lesz hivatva a h. polgármester indítványa szerint megvilágítani, az állandó választmány dr. Petrovits György h. polgármesteren kívül P. Eckhardt Vilmos és Csorba János városi képviselők kiküldetését javasolja.

Tűzoltó-szerelvények pótlása. A városi tanács mai ülésén szóba került, hogy a tűzoltóság felszerelésének hiányairól sürgősen gondoskodni kell. Azt határozta el tehát, hogy a képviselőtestület elé azt a javaslatot terjeszti, hogy tűzoltósági szelvények beszerzésére szavazzon meg a képviselőtestület 4500 koronát. A tanácsnak ez a javaslata megnyugtató bennünket is, mert hasábjain-

kon mi panasztunk legutóbb el, hogy a tűzoltó-szerek milyen kifogásolható állapotban vannak.

A nőtisztviselők köréből. Ertesitem a tisztelt tagtársakat, hogy közgyűlésünket e hó 3-ika helyett 10-én, szerdán d. u. fél 7 órakor fogjuk megtartani, amikor is a r. tagokat ezennel meghívom. Kuliner Borbála, a N. O. E. Makói Csoportjának elnöke.

Kukorica dara makszimális áron a makói ipari hitelszövetkezet tagjai részére bevásárlási engedély mellett előjegyezhető Topesy László és Bittó Gyula urak főtéri üzleteiben.

Értesítés. Szives tudomására hozzuk a közönségnek, hogy a főtéri három gyógyszertár közül délután Breuer Zoltán szolgálja ki a gyógyszereket. Délelőtt azonban mind a három gyógyszertár.

Osztalék kifizetés. A makói első keresztény fogyasztási és értékesítő szövetkezet az üzletrészek után esedékes 5 százalékos osztalékot október hó 8-tól kezdődőleg vasárnap, szerda és péntek napokon az üzlet helyiségekben fizeti ki a részvényeseknek a tagsági könyvecske előmutatása alapján. Ugyanekkor számfeljítés végett a bevásárlási könyvecskéket is beadandók. A beszolgáltatás határideje november hó 1-e. Az azontul beadott könyvek nem vétetnek figyelembe.

A villanyvilágítás drágulása. Az a részvénytársaság, melynek tulajdonában a makói villanytelep is van, azt az újabb kérelmét terjesztette Makó városa elé, hogy a magánvilágításnak most 9 fillérben megállapított egységével szept. 1-től kezdődő hatállyal 10 fill. emelje fel. Az állandó választmány foglalkozott ma ezzel a kérelemmel és elfogadhatónak találja, azonban azzal a feltétellel, hogy ez a felemelt egységár csak a háboru befejezését követő 6 hónap elteltéig maradhat érvényben és csak abban az esetben lesz a magánfogyasztókra az új ár megállapítás kötelező, ha a részvénytársaság kötelezően kijelenti, hogy nappali áramot fog háboru után adni.

Makói háziasszonyok szives figyelmébe. Ezuton értesitem a t. közönséget, hogy a főkéltelített új modellű „Aspirátor“ légnemű mosógép egyedárusítását Csanádmegyére sikerült megszerezni és hogy módot nyujtsak mindenkinek, hogy ezen esoda mosógépet beszeresse, bárkinek kipróbálás végett haza adom, hogy annak munkájáról otthon meggyőződést nyerhessen. Ára 30 korona. GULÁCSI JÁNOS gépkereskedő, Makó. Telefonszám 50.

Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Sárkány Antal Gazdag Rozáliával, Bálint János József Rozáliával. Elhaltak: özv. Singer Jakabné Kohn Katalin 74 éves, özv. Rácz Lászlóné Medgyesi Vera 66 éves, Rédei Bálint 64 éves korában.

Betörés az Ehrenfeld-cég üzletébe.

11000 koronát loptak el.

Mint nagy szenzációról, oly izgalommal beszéltek ma Makón a főtér egyik legnagyobb kereskedésében, az Ehrenfeld és Spitz-cég helyiségében tegnapi mára virradó éjjel történt betörésről. A betörés mindenesetre sokkal nagyobb szabásu, mint amilyenekhez mi Makón hozzá vagyunk szokva.

Ma reggel a szokásos üzletnyitás idején a cég alkalmazottjai ijedve konstataáltak, hogy az üzlet-helyiségben betörők jártak, akik a Deák Ferenc-utcai masszív nagy ajtót felfeszítve jutottak be a helyiségbe. Azonnal értesítették a cég főnökét, aki sietve ment a boltba és azonnal értesítette a rendőrséget. A rendőrség emberei megállapították, hogy a betörők bejutva a bolt-helyiségbe, egyenesen az irodahelyiségben elhelyezett Wertheim-kassza kifizetéséhez láttak hozzá.

A kassza előtt még érintetlenül heverték a betörőszerszámok, nagy rendetlenségben, összerúszaságban, köztük egy darab barna kenyér, a melyről rögtön megállapítható volt, hogy nem makói sültésű, aztán egy üvegecske olaj, gyertya stb.

A kasszát, amint azt szakértők mondták, nagy hozzáértéssel, bizonyos gyakorlat látszatával furták ki. A valószínűleg furdóval először léket akartak nyitni, de aztán a záraknál kezdtek fúrni. A kifut nyílások milyensége elárulja, hogy csak olyanvalaki végezhette, aki a Wertheim-zárak szerkezetével teljesen tisztában volt. A kasszában talált értékeket mind elvitték és pedig 7 darab ezerkoronás, 5 darab 100 koronás, aprópénzt, 9 darab különböző sorsjegyet, 1000 koronáról szóló hadikölcsönkötvényt és 100 regalitas és 50 darab trabuko szivart. A kézipénztárt is megdézsmálták, elemelték 100 korona értékű okmánybélyeget és ugyanannyi készpénzt.

A rendőrség azonnal hozzáfogott a nyomozáshoz. A kasszaajtó belső széles peremén lepedett porban ujjlenyomatokat találtak, melyek nem tiszták ugyan, valószínűleg olajos kéztől származtak. Ezekről felvételeket készítettek. Értékesebbek azok az ujjlenyomatok, amelyek a könnyen átmelegedő és olvadó hadigyertyán voltak észrevehetőek. Az otthagyt szerszámok között volt egy kis fanyelű véső és két vasfűrészpengő, melyekről rövidesen megállapították, hogy előző nap délutánján az Ott Károly cégnél vette egy magas, szőke, körülbelül 26—27 éves katona, illetőleg a fűrészeket egy 15—16 éves tanonckülsőjű fiú, akit, úgy látszik, erre a vásárlásra megkértek. Ugyancsak egy ilyen személyírásu katona uszonázott a

Homonnai-féle házban levő kávémerésben is és ugyancsak az lehetett az, akit este fél 11 óra tájban láttak a Korona-szálló előtt ácsorogni.

Az Ehrenfeldtől a Neumann-testvérek előtt elvezető uton az alkalmazottak két jobb öltözötű embert láttak izgatottan fel és alá járni, akik közül az egyiknél táskát láttak. Nem lehetetlen, hogy ezek is bűnrészesek voltak.

A nyomozást a makói rendőrség Fekete fogalmazó vezetésével széles mederben megindította és remélhető, hogy a környék minden irányában értesített hatóságoknak, továbbá a nagyobb városok szintén értesített rendőrségének sikerül a tettes kézrekerítése. Az említett személyírásu katonát egyébként ma reggel az állomáson szolgálatot tevő rendőr is látta volna, de nem tudja, hogy Arad vagy Szeged felé vette-e útját.

A nem termelő állattartók korpaszükségletének biztosítása.

A m. kir. földmivelésügyi miniszter a szabad felosztásra kerülő korpakészletből a lehetőség szerint a nem termelő állat tartók számára is fog korpát utalványozni, ennél fogva mindazon nem termelő, de állattartó lakosokat, hogy korpaszükségletüket a városi közelmelési ügyosztálynál (városháza kistanácssterme) folyó hó 20-ig okvetlen jelentésük be.

Mint hogy előreláthatólag nagyon kevés korpa fog fogyasztásra kerülni, egy-egy állattartó a háztartásában ellátásban részesülő családtagok számának figyelembevételével csakis a tényleg birtokában lévő tehén és sertés számához képest, de legfeljebb 2 darab tehén és 2 darab felnőtt sertés részére kaphat korpát.

Az, hogy kinek mennyi állatja van, legelőszerebben marhalevéllel igazolható.

Akik termelőik s gabonájukat a Haditermény részvénytársaságnak eladták, azok ezen korpából nem részesíthetők.

Az igények bejelentése végett tehát csak azok a nem termelőik jelentkezzenek, akiknek tehénük vagy sertésük van.

APRÓ HIRDETÉSEK.

(Ezen rovatban 10 szög terjedő hirdetés egy korona.)

Boroshordók és címtáblák kaphatók, Hajnal-utca 13. szám alatt.

Egy vaskereskedő-segéd és egy kereskedelmileg képzett kisasszony, ki a könyvelésben és német levelezésben teljesen gyakorlott, Részvénytársaságnál alkalmazást nyer. Ajánlatok „Jövő” jelige alatt a kiadóhivatalba intézendők.

SZINHÁZ

A makói hadiárva

napja lesz holnap a Hollósy Kornélia színházban. Vasárnap este fél nyolckor kinyílik a színház alig néhány napja bezárt kapuja és újra hangos lesz a daltól, zenétől no meg a tapstól is. Nem a hivatásos színészeink fogják ezeket a tapsokat aratni, hanem műkedvelők és nem is tisztán az előadásért, művészetükért, hanem főként azért a nemes lelkesedésért, meyl a hadiárva segélyezésének ügyét ezzel a műkedvelői előadással szolgálják. A városzerte nagy érdeklődéssel várt előadás nagy anyagi és erkölcsi sikerrel biztat.

A vén bakkancsszállító és fia, a bohém. Vidám erkölcsrajz 3 felvonásban. A legaktuálisabb film: egy hadsereg-szállító privat életével foglalkozik, s a páratlanul mulatságos események egész tömegét vonultatja fel előttünk. A nagyszerű jelenetek, figurák, események, komikus helyzetek konglomerátuma a film.

A félelmetes üzenet. Bűnügyi dráma 4 felvonásban. A milliárdos, ez a főalak megint, akit a saját szolgálja bosszul meg, aki példítan ravaszsággal keresztetzi útját a fenyegető veszedelemből mindenáron menekülni akaró milliárdosnak. Hollay milliárdost egész rokonsága gyűlöli. Kegyetlen embernek ismerik. Menyasszonyára ráun s amikor a boldogtalan teremtés immár hírbe kerül s könyörögve veti magát Hollay lábaihoz, a kegyetlen ember egy robogó automobilról taszítja le a leányt, akit másnap reggel felismerhetetlen roncsként találhatnak meg a járókelők. Hollay másnap messzé utazik, nehogy a gyilkosság gyanuja ráterelgőjék. A szolgálta azonban mindenütt a nyomában van. Bárhol van, egy papírlap mindig üldözi, amely figyelmezteti őt, hogy a tizenkettedik óra mind veszedelmesebben közeledik. Városról-városra, napról-napra kísért ez a félelmes jeleség, míg aztán egyszer valóban el is érkezik a tizenkettedik óra. Nagy társasággal veti magát körül Hollay, hogy aznap éjjeli 12 órakor, ha támadást követnének el ellene, védelmére kelljenek. S ime, amint a falióra néz, észreveszi az órafájára szegezve a papírlapot, amely kijelenti, hogy nincs menekülés, a vég éjszaka minden körülmények között bekövetkezik. Az óra rohan 12 óra. Hollay az óralapra néz és összeesik. Szívzélhűtés éri, meghal. Most jelentkezik a szolgálta is és kijelenti, hogy ő volt, ki Hollay útját rendíthetetlenül kísérte. És elmondja Hollay bűneit, elmondja, hogy ölte meg az unokahugát, akit felismerhetetlen roncsként találtak meg a városi parkban.

A MAKÓI
URÁNIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ.

Vasárnap, október 7-én

KÉT ELŐADÁS.

□ □ □

A félelmetes
üzenet.

Bűnügyi dráma 3 felv.-ban.

A vén bakkancs-
szállító és fia, a
bohém.

Vidéki erkölcsrajz 3 felv.

Gyönyörű kiegészítő műsor.

□ □ □

A délutáni előadás kezdete 6
órákor, esti előadás 8 órákor.

Számozott jegyek előre válthatók
az előadás napján délelőtt 10—12
óráig, délután 3—6 óráig.

Esti pénztárnyitás 7 órákor

Tükörcacélekék, új és használt vető-
gépek, morzso-
lók, mérlegek, **daralók**
és **szecskavágók**
előnyös árban kaphatók GLÜCKNÉL

Kiadó föld.

A rákosi-uti eszes dűlőben 1
kat. hold föld hagyma alá
kiadó. Ugyiszintén Ardicsban
a kocsai mellett 2 őrös pusztá-
föld szabadkézből eladó, esetleg
haszonbérbe kiadó. Értekezni
lehet Ács Mihálylyal, Baross-
utca 9. szám alatt.

Ház eladás.

Girizdesen, Harmat-utca 8. szám
alatt egy ujonnan épült ház
a hozzávaló mellék-helyiségekkel
együtt örökáron szabadkézből
eladó. Értekezni lehet Kocsis
Bálintnéval a fenti szám alatt.

Hirdessen

a Makói
Független Újságban.

REGÉNY

Egy világváros rejtelmzei

— És ön? kérde Nóra.

— En a magaméból élek, az állás csak aféle kőpönyeg, amellyel takarózik az ember! És most térjünk a dologra. Ismeri kedgyed Tennger Mihályt?

— Hallottam hírét!

— Ez az ember jelenleg azt a helyet bitorolja, amelyet nekem kellene igazságszerint betölteni.

En volnék tulajdonkép a banda feje! Eppen ez okból nem szolgálhatok alatta. Kedgyed különféle intikákkal kiviheti, hogy azt az embert mozdítsák el igazgatói állásából.

— Hogy-hogy? kérde Nóra.

— A közelebbi részleteket kedgyedre bízom. En ezt az embert szép csendesen és minden feltűnés nélkül akarom kibuktatni. Ismét ur akarok lenni bandámban!

— Jól van, válaszolt Nóra! Egy feltétel alatt megteszem.

— Hadd halljam ezt a feltételt!

— Ön esküt tesz arra, hogy engem semmi körülmények között el nem árul.

— Hehe! vigyorgott Szappanos. Tehát még sincs egészen rendjén a szénája. Csak vallja be, hogy a férje nem gróf.

— De az!

— Nem az! veté ellen hevesen Szappanos. Most inkább hiszem, mint valaha. Csak legyen irántam egészen őszinte, majd aztán mondok valamit.

— Mi lenne az?

— Előbb mondja meg, szokott-e najságot jártni?

— Szoktam!

— Akkor hát olvassa el mindjárt a mai lapot. Egy közleményt fog benne találni, amely ámulatba fogja ejteni!

— Erre már csakugyan kíváncsi vagyok! válaszolt Nóra és mindjárt elolvasta azt a famózus közleményt.

Ez a Pétsy az ön embere, nemde?

— Az — és mennyire lefőzött. Ez ellen tenni kell valamit.

— De mit?

— Kedgyed jelentékeny szerepet játszik az itteni társadalomban! Aki az ön szalonjába nem járatos, azt nem is veszi számba senki. Azon kell tehát lenni, hogy az ifju Pétsy leendő apósával együtt ide bevezetessék! Aztán valahogy tönkre kell őket tenni. Hej, ha abból a száz millióból egy jó csomót valahogy karnaink közé kerithetnénk!

Igaz lenne mindez? kérde Nóra.

— Igaznak kell lennie! A cikk írója csak nem szophatta az ujjából!

— Azok a milliók valóban engem is vonzanak! mondá Nóra, aki most egyszerre a maga valóságában mutatta be magát. Ide fogom csalni azt az amerikai milliost. Mi is a neve?

— Steward James!

(Folyt. köv.)

Malommunkás felvétetik az aradi-utcai malomban.

Talpalást, borítást kitűnő anyagból, 24 óra alatt készít KOVÁCS, cipész, Megyeház-utca 23. szám alatt.

Kiadó uri lakás.

Kálvária-utca 7. új szám alatt egy csinos lakás kiadó, mely áll két egymásba nyíló szobából, egy konyha, éléskamra és szép zárt folyosóból. Ugyanott egy csinosan BUTOROZOTT SZOBA kiadó. Értekezni lehet Kocsis Károlylyal a fenti szám alatt.

Hagymát veszek

bármilyen mennyiségben.

Takáts,

Perczel-utca 18.

Hagyma

alá kiadó a királyhegyesi ut mentén 2 és félköblös föld.

Értekezni lehet Eötvös-utca 39. szám alatt.

Föld

Csókáson, a békési ut mentén, Varga Mátyás szomszédságában, félfertály föld eladó. Értekezni lehet Özy. Széll Sándornéval Botond-utca 21. szám alatt.

Eladó egy magánjáró

cséplőgép

két drb új 9-es kettős eke 8 vassal, egy drb 11 soros használt, de jó karban lévő vetőgép. Értekezni lehet Boronyai Jánosnál, Apátfalva, templom-utca 169. szám alatt.

Erdei Miklós-féle Sugár-uti telekből

egy házhely eladó.

Értekezni lehet NAGY SÁNDOR közgyámnál.

Ház eladás.

Szemere-utca 20. szám alatt (ezelőtt Kisbába-utca volt) lévő ház eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Értesítés.

Ama termelő eladók, kik buzájokat hozzánk beszállították, sziveskedjenek a buzáról kiadott átvételi elismervénnyel

a korpa-tanúsítványok

átvétele végett nálunk jelentkezni.

„Gellért“ Gözmalom Részvénytársaság.

Kiadó föld.

Návay Erzsébet és Lenke földjében 7 kis hold föld bármely vetemény alá kiadó. Értekezni lehet a helyszínen vagy pedig 158. tanyaszám alatt H. Varga János tulajdonossal a Földeáki határban.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, miltesseres, pattanásos areról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svád

aromaszázs.

Archámlasztást a legideálisabb és legtekintetesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. Kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

Egy-két jó fiu nyomdánkban tanulónak felvétetik bentkosztolással, vagy havi fizetéssel.

Hovszky Pál iparbanki pénztárnoknak Ardics mellett közvetlen a város alatt levő járandó földje hagymának vagy dinnyének haszonbérbe KIADÓ. Továbbá Szép-utca 12. számú házánál körülbelül 1000 liter irtartalmu különféle hordók s bognár nagyságu munkának, kutágnak és oszlopoknak való akáczfaderekek vannak eladók.

Értesítés.

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt uri közönséget, hogy

cipész-üzletemet

Szegedi-utca 2. szám alól Dessewffy-tér 10. szám alá (színházzal szemben) áthelyeztem. Készítek mindennemű munkákat, ugymint: orthopéd és francia luksus magasszáru cipőket, a legfinomabb kivitelben. Mindennemű megrendeléseket gyorsan és pontosan készítek saját kezűleg.

Tisztelettel

Gránási Lajos,

uri és női orthopéd cipész.

Hirdetés!

Van szerencsém a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogy

ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ ÜZLETEM

Főtéren, a Független Ujság kiadóhivatala által birt helyiségben (Sörösrnok épület) megnyitottam, ahol ugy ékszerekben, mint zseb- és ingaórákban, valamint fali órákban a legnagyobb választék áll a tisztelt közönség rendelkezésére. — Egyben értesitem a tisztelt közönséget, hogy minden rendszerű órák és mindennemű ékszerek szakszerű javítását a legkényesebb igényeknek is megfelelően teljes megelégedésre végzem.

Tört aranyat napi áron veszek.

A tisztelt közönség bizalmát és pártfogását kérve vagyok tisztelettel



Zablahovszky Sándor,
órák és ékszerész. Telefon 124.

Egy ügyes fiut tanulónak felveszek.